

五公司参建的南宁轨道交通3号线工程喜获鲁班奖

昆明讯(徐彬)2月25日,从中国建筑业协会获悉,由五公司参建的南宁轨道交通3号线一期工程(科园大道-平乐大道)荣获2020-2021年度第一批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)。

2015年,五公司承揽到南宁轨道交通3号线一期工程秀林站和邕武路车站两座车站施工任务。项目于2015年7月1日开工,2018年7月1日完工,2019年6月6日正式对外开通运营。

施工过程中,五公司建设者以“管理流程、岗位职责和施工工艺标准化”为抓手,优化施工工艺,采用三角背撑+钢模板施工技术成功应用于车站侧墙施工,实现了外观质量好、工期成本低和操作性强等目标。在侧墙混凝土浇筑过程中推行“五步浇筑法”,有效减少了墙角的“烂根”现象。两项施工工艺在全线推广使用。

该项目连续夺得全线第一家围档施工、第一家迁改完成、第一家车站主体施工、第一家车站主体封顶等多项“第一”,荣获广西建设工程“真武阁杯”奖(最高质量奖)、广西标准化工地、南宁市“邕城杯”奖、十佳建筑工、标准化工地、建设工程质量优质结构奖等多项荣誉,实现自治区级、市级荣誉“大满贯”。

该公司以3号线为起点,经营范围逐步拓展到地铁车站、盾构、停车场以及市政顶管预制等多个领域,并将南宁轨道交通2号线东延线停车场、南宁轨道交通5号线、八尺江环境综合整治等工程揽入手中,投资金额近10亿元,实现了公司在南宁片区的滚动发展。

南宁轨道交通3号线一期工程线路全长约27.96公里,为城市西北、东南方向骨干线。开通后,与1、2号线形成网络化运营模式,加强了江北与江南五象新区之间的联系。



2月25日,元宵节前夕,集团公司党委书记、董事长雷位冰看望慰问总部大楼值班门卫及各业务部门全体人员,预祝广大干部职工节日快乐,阖家欢乐。他对总部人员在过去的作品中取得的成绩给予充分肯定,勉励大家要实事求是、守正创新、立足本职、多做贡献。集团公司领导王作举、刘文武、崔友峰、二级咨询卢志成、赵崇科等陪同慰问。图为雷位冰(左三)与财务资金部工作人员亲切交流。陶柯宇 摄

坚守迎春归

●韩展展

鞭炮齐鸣,喝彩阵阵……农历大年初二,二公司南玉铁路项目建设者便已投入紧张有序的复工当中。由于工期紧、任务重,项目部春节期间统筹协调施工资源,400余名建设者携手奋战,节日刚过便实现全面复产,使日产值达到400万元以上。

为使2021年实现良好开局,集团公司众多建设者放弃一年一度的春节团圆假日,选择就地过年施工。从南向北,由东向西,国内国外,集团公司所属多个项目坚持春节期间“不打烊”,建设者用实际行动诠释责任、书写使命,成为节日里一道独特而感人的风景。

在浙江嘉兴,一公司嘉兴快速路项目部举行“就在‘嘉’过年,春节掀高潮大干30天”劳动竞赛。步入建设中的工地,施工井然有序,大干氛围正浓。

在广西北海,西村港跨海大桥被誉为北海“跨海第一桥”,项目坚持春节不停工,三公司200多名建设者加班加点抢工期,目前已完成70%的工程量,努力向年底竣工通车目标发起冲刺。

在河南驻马店,有着“人造洞庭”之美誉的宿鸭湖上,机车轰鸣,身影繁忙,五公司宿鸭湖清淤扩容项目用春节7天时间,交出了产值616万元的亮丽成绩单,用实际行动书

写了最美“敬业福”。

在陕西西安,第十四届全运会是政府和人民关注的焦点。春节期间,六公司西安绿地丝路全球文化中心项目500多名员工坚守岗位,通过连续奋战,全力以赴抓进度、保工期、树形象。确保这一“十四运”配套设施标志性建筑早日建成投用。位于西安的北客站枢纽项目,中铁长安重工公司50余名员工坚守岗位,快速有序推进8000余吨钢箱梁加工制造与架设施工,确保第十四届全运会保障工程按期交付。

在海南三亚,市政公司海棠湾C10片区项目建设者为圆满完成年度施工任务持续奋战。在贵州贵阳,中铁贵州公司贵阳地铁S1号线项目100余名员工舍小家顾大家,坚守工地全力冲刺年度目标任务。

在海外,集团公司的项目建设,也是如火如荼……

巴西国际公司通过实地察看、调查参观、走访机械设备驻地、召开系列会议等方式,推动企业建设、项目建设、市场经营三大中心工作,确保拉美地区最大跨海斜拉桥——萨尔瓦多跨海斜拉桥的准备工作顺利有序进行。安哥拉国际公司严格遵守当地政府疫情防控政策,近200名中方员工选择海外坚守,使铁路、公路、供水、市政道路等12个在建项目坚持正常施工。

莫桑比克公司马拉维铁路维养项目紧紧围绕年度施工计划,抢在雨季来临前进行涵洞施工。秘鲁安第斯国家公路项目1000名中外员工坚守岗位,在150公里线路上,掀起了路基土方、涵洞、挡墙等结构物施工高潮。泰国23号公路M标项目抢抓旱季有利时机,广大员工加班加点,加快赤河桥与卡车服务区重点项目建设。

四公司铁路运输分公司员工一如既往地安全隐患排查、机车质量普查,电气化公司员工对通信机房进行软交换设备维护,中铁建安工程设计院员工不断沟通协调设计图纸,中铁建科检测有限公司员工对隧道进行二衬无损检测工作……春节期间,集团公司通过节日慰问、提高伙食标准、发放各类津贴等多种举措,确保留守员工在项目上度过了一个舒心、开心、放心的春节,留守员工也用心回馈企业关怀,把对亲人的思念化作对岗位的无限忠诚,用行动履行岗位职责。

坚守,只为待春归;坚守,终迎春归。

集团公司中标安哥拉EN110公路修复项目

安哥拉讯(柳志)2月25日,安哥拉国际公司收到安哥拉共和国公共工程和国土规划部发来的EN110公路修复项目授标通知书,标志着集团公司成功中标安哥拉EN110公路修复项目。

该项目全长101公里,起于安哥拉威拉省北部卡贾达市经西贡巴市,最终连接威拉省中部城市库韦拉伊市,工期30个月。项目纵向连接EN354和EN280国道两条南部省份主要公

路运输线路,从而实现了与北面相邻、经济发展较快的万博等省份的公路交通连接,进一步完善南部地区公路交通网络,在便捷省内人民出行的同时,也将推进相邻省份之间人员交流、物流商品运输,从而带动威拉省经济社会发展。

威拉省EN110公路修复项目是安哥拉国际公司继卡贾达、卢班戈学校竣工验收之后在威拉省承建的第5个基建项目,为集团在威拉省的滚动发展奠定了基础。

渭南讯(牛英 姚政军)2月25日,集团公司总经理文珂到陕西黄(龙)蒲(城)高速公路公司调研。副总经理、总工程师任少强,副总经理张文峰,副总经理、总会计师马晓辉参加。

文珂一行深入罕井、白水、史官、黄龙收费站和高速交警、路政大队,看望慰问了节日期间坚守岗位的一线员工,向他们转达了集团公司党委、集团公司领导的春节问候及深切关怀。在听取了现场汇报,查看了员工生活场所,询问了大家学习、工作、生活以及工资发放等情况后,文珂对这支组建不久的运营团队半军事化管理、准军人素养以及热情周到的服务意识、整齐划一的仪容仪表、朝气蓬勃的精

神风貌给予高度评价。

随后,文珂前往蒲城县新落成使用的黄蒲高速公路监控指挥调度中心检查指导,通过大屏幕观看了《品质铁建、精彩黄蒲》宣传片,调取了各个路段的道路路况、交安设施、绿化以及车流量画面,听取了工作人员对黄蒲信息化监控、调度、指挥系统的功能介绍,查看了特殊情况下的安全应急处置预案演示,文珂对集团公司黄蒲高速公路高起点、高标准的运营管理和一流的现代化智慧交通体系表示满意。

在与陕西黄蒲高速公路有限公司、集团公司施工总承包指挥部领导班子成员进行座谈时,文珂充分肯定了该项目在

投资管控、工程施工和运营管理中取得的巨大成功,尤其两个“保开通”目标的实现,赢得了社会各界的广泛赞誉,奠定了集团在陕西建筑市场上的“标杆”地位。

文珂指出,“黄蒲作风”值得宣传、发扬光大。他要求,党员领导干部,要不忘初心、牢记使命,善于汲取同行业的先进管理理念,总结经验,开拓创新,加紧后期配套设施的完善和市场的进一步开发,力争把黄蒲管理运营团队打造成行业标杆,使其成为集团公司乃至中国铁建资本运营领域里的一面旗帜。

集团公司总部相关部门、相关公司及陕西黄蒲高速公路公司负责人参加调研。

文珂到黄蒲高速公路公司调研

铆足干劲 推动全面复工复产

一公司

苏州讯(蒋长江)

“做好项目

复工安全检查,全面排查消除事故隐患,筑牢安全防线,为公司在建项目掀起大干热潮保驾护航。”2月23日,一公司召开复工复产动员视频会议,26个在建项目相关人员在分会场同步参加。

连日来,该公司多措并举,精准施策,抓实抓细安全防护措施,推动项目有序复工复产,跑出了复工复产“加速度”。针对重难点工程项目,公司班子成员带头落实领导包保负责制,主抓安全质量进度,协助现场及时解决施工过程中存在的问题,配强施工作业力量,配足机械设备,确保物资供应及时,项目稳健推进。他们通过“现场+视频”方式督导各项目根据年度计划任务和节点目标进行细化、认真梳理,抓关键节点,盯管控重点,科学配置资源,快速掀起大干高潮。与此同时,该公司总部积极发挥龙头作用,为项目提供好各项服务,实现总部与项目同频共振,实现了施工生产开门红。

春节期间,该公司6个项目没有停工,近500多名劳务人员选择就地过节,在项目进行施工作业。截至目前,26个在建项目已有序复工。

二公司

北京讯(王强 徐成涛)

“各单位要认清形势,统一目标,积极认领指标,合理组织,明确责任,确保完成施工产值目标……”2月22日,在二公司团拜及工作部署视频会上,公司主管领导针对节后复工复产工作做出具体部署。

为切实做好节后复工复产工作,该公司早在2月18日就下发了各单位党政主管返岗通知,要求各项目经理、书记迅速返岗,超前谋划统筹复工大干计划。与此同时,他们还详细编制并下发产值计划,通过设立包保小组,确保各项准备工作落实到位,掀起大干热潮。

包银铁路项目部通过组织召开年初复工动员会,各部室、现场组集中认领目标任务,细化施工产值节点。同时项目领导班子带队包保责任片区,超前筹划物资、人员、资金、后勤等各项准备工作,确保快速复工提产。引江济巢、长沙梦想滨水湾、南玉铁路等项目则紧抓节后黄金施工期,通过组织安全大检查,详细排查各项隐患,做足施工大干准备。

截止2月25日,该公司复工复产项目达21个,劳务返岗人员3000多人,各项目建设生产正在快速推进。

青岛讯(郭晨)春节收假以来,四公司结合在建项目实际,打出复工复产“组合拳”,奋力争创“开门红”。今年以来,面对艰巨的施工任务和在建项目多、管理难度大的特点,该公司在做好常态化疫情防控的同时,针对复工复产工作,第一时间派出工作组深入项目一线开展督导帮扶,为在建项目全面复工复产、快速进入大干状态打了“强心针”。走进青岛地铁4号线项目建设工地,机械轰鸣,激战正酣,两台大功率盾构机正同步快速掘进。连日来,该项目部采取“人停机不停”的施工策略,配足资源、优化施组、优化服务,现场200余名员工互相配合,奋力作战,盾构区间一片大干高潮。徐州片区项目于2月18日召开联合办公会议安排复工复产工作,要求“复工即大干”,项目领导分片包干,分别带队深入工地,现场办公解决问题。合铜项目部紧急召开复工复产部署会,重点对土建标、房建标2021年剩余工程任务作了详细安排,在全面落实疫情防控措施、安全隐患排查的前提下,做好节后大干期间材料设备保障,并制定了具体考核措施。截止2月25日,该公司已复工32个项目,其余单位正逐步恢复正常施工态势。

三公司

重庆讯(陈福得)

“今年的产值任务相比去年增加了约20%。”年后上班第一天,三公司将所有在建项目负责人召集到公司总部,召开项目管理研讨会和施工生产动员部署会,针对2021年产值计划如何落实、安全质量如何抓实等一系列工作进行了深入研究。

“北海西村港跨海大桥项目主要剩余工程为塔和主梁施工,技术难度大,安全风险高,但我们有信心完成年度产值计划。”“细化交叉作业,加强计划对比分析,项目团队要加强有关

键节点理解,做好预控。”在项目研讨会上,各项目负责人逐一对今年的产值计划、主要措施和存在问题进行汇报。参与研讨的公司领导分别对各项目在项目管理和经济运行过程中存在的问题进行了梳理,总部相关部门负责人结合具体业务进行了指导和建议。

同时,该公司通过在建项目重大风险动态监控平台,要求各复工项目组织专业负责人进行复工前安全大检查,对发现的问题和隐患及时采取措施消除。目前,该公司已完成复工复产项目超过30个,日均完成产值节节攀升。

昆明讯(王慧伶)春节假期后的第一个工作日,五公司召开“满工达产”视频会,推动在建项目尽快复工复产。公司领导班子成员对重难点项目进行现场督导帮扶,解决项目实际问题。同时,公司总部成立督导组,通报现状、总结经验、发现问题、动态管控。工会通过开展“大干40天”劳动竞赛活动,制定切实可行的激励机制,提高全员大干快干的积极性。各在建项目通过专车接工人“回家”,组织开展核酸检测等具体举措,保证项目快速形成战斗力,为施工生产奠定基础。三清高速公路项目部通过专车接回近400名工人,楚大高速公路项目部积极对接所在地医院,上门对工人进行核酸检测。截止到目前,在建项目复工率达97.7%,复工后26个项目累计完成产值5713.68万元。6个项目已经“全速前进”,施工能力恢复到正常水平。其中,宿鸭湖清淤扩容项目日产值突破200万元大关。

四公司

西安讯(姜晗)

施工产值连续7天快速攀升,单日产值超过800万元,超过40个项目顺利复工复产,整体复工复产率超过90%……春节过后,六公司迅速“收心”,推进复工复产取得了亮眼成绩。

假期刚过,该公司便在总部召开“升级项目管理,打造品质六公司”暨复工复产动员大会,为快速掀起复工复产新热潮谋篇布局,持续推进“打造品质六公司”走深走实。会上明确下达了所属各单位2021年度的产值计划,在做好疫情防控工作的基础上,加强组织领导,以经济效益为中心,以生产、经营为核心,强化质量及安全管理,转变工作作风、服务意识、落实意识,快速推进项目复工复产。

针对重点工程项目,公司总部相关业务部门强化帮扶指导,优化力量、集中精力,确保重点项目重点关注、重点指导、快速推进。

目前,陇漳高速公路、汕头眼科医院、恒大健康城、百色棚改、蚌埠燕南苑、佛冈县城改造、前海市政、巴南区鹿角、东盟新能源电动车基地等项目不断掀起大干高潮。

五公司

西安讯(姜晗)

施工产值连续7天快速攀升,单日产值超过800万元,超过40个项目顺利复工复产,整体复工复产率超过90%……春节过后,六公司迅速“收心”,推进复工复产取得了亮眼成绩。

假期刚过,该公司便在总部召开“升级项目管理,打造品质六公司”暨复工复产动员大会,为快速掀起复工复产新热潮谋篇布局,持续推进“打造品质六公司”走深走实。会上明确下达了所属各单位2021年度的产值计划,在做好疫情防控工作的基础上,加强组织领导,以经济效益为中心,以生产、经营为核心,强化质量及安全管理,转变工作作风、服务意识、落实意识,快速推进项目复工复产。

针对重点工程项目,公司总部相关业务部门强化帮扶指导,优化力量、集中精力,确保重点项目重点关注、重点指导、快速推进。

目前,陇漳高速公路、汕头眼科医院、恒大健康城、百色棚改、蚌埠燕南苑、佛冈县城改造、前海市政、巴南区鹿角、东盟新能源电动车基地等项目不断掀起大干高潮。